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l-présentation:

Cet ouvrage permet de prédimensionner rapidement des
poutres en bambou travaillant en flexion simple, qu'il s'agisse:

-d'éléments simplement fléchis, ou
-de poutres atreillis

Ce document a été élaboré pour les pays en voie de développement, avec les
impératifs suivants:

-pouvoir étre utilisé sur le terrain par des usagers n'ayant
aucune connaissance en résistance des matériaux.
-doit permettre l'utilisation de matériaux locaux disponibles.
C'est pour ces raisons qu'au niveau des unités, les unités du systeme
international ont été volontairement bannies, et les abaques sont représentés
dans des unités “usuelles™, a savoir:
-pour les longueurs, m ou cm
-pour les charges, daN/m2 ou kgf/m2 de paroi.
-pour les contraintes admissibles du matériau, daN/cm2 ou kgf/cm?2

Une traduction des abaques en unités anglosaxone3 “usuelles” est envisagée,
pour les pays en voie de développement de langue anglosaxone.

Le prédimerisionnement est réalisé en fonction de:

-la portée,

-la charge de service, en daN/m2 (50 - 100 - 150)

-la contrainte admissible du bambou, en flexion:
en daN/cm2 (100 - 150 - 200)

-la section du bambou utilisé



2-introduction-hijPothéses de calcul:

-poutres sur deux appuis, simplement fléchies.
-e/D =0,1 (e=épaisseur du bambou, et D=diamétre du bambou)*1
-charges de service de 50 - 100 - 150 daN/m2 de paroi*
-contraintes admissibles du bambou, en flexion:*
100 - 150 - 200 daN/cm2
-espacement entre poutres:
40 - 60 - 80 - 100 - 150 - 200 - 250 - 300 cm

-Dons Je ces despoutres treillis.
-poutres € membrures paralléles,
-rapport h/D = 5 (h=hauteur de poutre, et D=diametre du
bambou)*
-la prédétermination en résistance ne concerne que les
membrures, et toute disposition devra étre prise pour éviter les
instabilités pouvant provenir du déversement de la membrure

Compl’imée.(notamment dans le cas de soulévement (Bla toiture sous | action CUvent)Z

QQRQ

1-au chapitre 8, on envisage I'extension des abaques pour:
-des rapports e/D différents de 0,1

-des charges de service différentes de 50- 100 ou 150 daN/m™
-des contraintes admissibles différentes de 100-150 ou200 daN/crrr
-des rapports h/D différents de 5, dans le cas des poutres atreillis.

2-lacharge de service de 150 daN/m” est envisagée pour prendre en compte des soulévements
detoiture sous vents extréme3.
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4-exemples de déterminations:

APPLICATION 1:

énoncé du probléme:
-utilisation de bambous fléchis
-portee a assurer: 250 cm
-charge de service: q = 50 daN/m?
-contrainte admissible du bambou utilisé: 150 daN/cm?
-diametre disponible en bambou: D = 7 cm
hypothése induite:
-(e/D =0,1)

en utilisant 1’abaque de la page 15, courbe 2, on obtient
I'espacement maximal €. O Prévoir entre poutres fléchies, a savoir:

€max = 80 cm

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU EAMBOU - 150 daN/em2
CHARGE DE SERVICE : q = 50 daN/m2

® M~ N o0 ©

fb--mg-'-xmg

6 7

[gliamétre du bambouy utilisé (en cm)'

3 S




APPLICATION 2:

énoncé du probléme:
-utilisation de poutres a treillis en bambou

-portée & assurer: 500 cm

~charge de service: q = 100 daN/m?

~contrainte admissible du bambou utilisé: 150 daN/cm?
-diameétre disponible en bambou: D = 7 cm

hypathése induite:
-(e/D =0,1)
_(h/D = 5)

en utilisant 1'abaque de la page 28, courbe 2, on obtient
'espacement maximal e 8 prévoir entre poutres a treillis, a savoair:

(anax =290 cm

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm2
CHARGE DE SERYICE : q = 100 daN/m2

440 O 60 ®-80 O 100 4 150 4 200 X 250 X 300
espacement des poutres treillis en cm

1400
1200
1000

portée maximale (en 800
cm) 600 A

[g‘iamétre du bambou utilise (en cm).




en flexion:

51 - par essai destructif:

52 - par essai non destructif:



S-estimation de la contrainte admissible, en flexion:

Ce chapitre ne s’adresse qu’aux utilisateurs aysnt des bases de
résistance des matériaux et deésirant utiliser dans les abaques, la
contrainte admissible en flexion réelle du bambou mis en oeuvre.

A défsut d'informations plus précises, on pourra adopter pour la
contrainte admissible en flexion, la valeur de 150 daN/cm? (ou 150
kgf/cm?- =

5. 1-par essail destructaf de flexion:

portée 1, variable

schéma de principe de 1’es3sai proposé

L’essal proposé consiste a déterminer la contrainte de rupture du

basmbou, sous charge statique et a en déduire la contrainte admissible en

flexion par des lois similaires aux lois retenues pour le materiau BOIS.
(contrainte de rupture en flexion = 2 fois s limite élastique conventionnelle, et 1a limite
elastique= 1 75% de 1a contrainte admissible en flexion) °

hypotheéses de 1’essai:

-bambou sur deux appuis simples

-distance entre appuis: 1 croissante

-charge ponctuelle P = 65 daN ® , perpendiculaire & 'axe
neutre de la poutre, appliquée 8 mi-portée (1/2 de chaque appui)

-on suppase que la section S du bambou ne varie pas sur
toute 1a langueur de 1a poutre (possibilité de revoir cette hypothese)

conditions de 1’essal:
-on applique la charqe P & la distance 1/2 des appuis, en
commencant par des faibles portées. On reconduit 1'essai, par portees

*valeur moyenne coursimment admise("IL 317 de Frei OTTO et “1Habitation Laos™)

‘ilconviendrait de poursuivre les essais, paur confirmer cette hypothése "document Réglement
Bambou”

*lacharge de 65 dal a été adoptée car elle comespond au poids d'unindimdu moyen. Elle penmet
donc d’envisager une mise enoewrre trés simple.




croissantes, jusqu’a 1'obtention de 1a rupture du bambou; on note alors 1a
portéee 1 . .

P*1.../4 = (contrainte de rupture)*(1/v)

I/v = 0,098*D*(1-(1-2%e/D)}*)

P =charge panctuelle appliquée, 65 daN (ou kgf)

lLnax=Portée ou distance maxie entre appuis (cm)

Eg=module de flexion du bambou sous charge statique

(en daN/cm? ou kgf/cm?)
[/v=module d’inertie du bambou par rapport a l’axe de
flexion {en cm3)
diametre extérieur du bambou (cm)
epaisseur du bambou (cm)

on en déduit:

contrainte de rupture en flexion = 280*1__ /D%

ou encare:
contrainte admissible en flexion = ‘c'io*lmmxm3

( en daN/cm?2) (cm) (cm®)

5.2-par essal non destructif de flexion:

charge creissante

mesure de la fléche f

portée 1 fixe:
250 cm

schéma de principe de 1"essail propose

*danslecasou e/D = 0,1, onobtient: I#v = 0,056°03
rcontrainte de rupture enflexion = 2* 1,75 contraint e admissible enflexion




L'esssl proposé consiste a déterminer le module de flexion E; du

bambou, sous charge statique et & en déduire s contrainte admissible en
flexion par des lois similaires sux lois retenues pour le matériau

BOIS.(module de flexion proportionnel & la racine carrée de la contrainte admisible en
flexion)®

hypothéses de 1’essai:

-bambou sur deux appuis simples

-distance entre appuis: 1 =250 cm

-charge ponctuelle P, perpendiculaire a8 1'axe neutre de la
poutre, appliquée a mi-portée (125 cm de chaque appui)

-on suppose que la section S du bambou ne varie pas sur
toute 1a longueur de la poutre (possibilité de revoir cette hypothese)

conditions de 1’essai:
-on applique des charges P croissantes, et pour chaque
charge P, on releve la fléche f du bambou.

f = 0,0208*P*13/(E*1)

f =fléche en cm

P =charge ponctuelle appliquée, en dalN (ou kgf)

1 =portée au distance entre appuis = 250 cm
Es=module de flexion du bambou sous charge statique

(en daN/cm? ou kqf/cm?2)
| =Inertie du bambou par rapport a 1'axe de flexion (en
cmd)
agvec:

[ = 0,0491%D%*(1 - (1 - 2*e/D)*) (en cm?)

D = diametre extérieur du bambou {cm)
: = ¢paisseur du bambou {cm)

E; = 0,0208*P*13/(f*0,029%*D4)

E¢=0,717%P*13/(1%D*4)

"une campagne d’essals effectuée &1'L 1T de Génie Cirl de Nimes, surla vanéte de bambou
"PHILOSTACHIS BAMBUSOIDE”, & permis de mettre en évidence le bierifondé d’unetelle loi-
consulterle documentintitulé: “Réglement Bambou”

*danszlecas ou efD = 0,1, onobtient: | = 0,029° D¢




relation, madule de déformation-contrainte admissible, adoptée:

On a adopté comme relation entre le module de flexion
statique et le contrainte admissibie en flexion, la relation suivante:™

E = B400*(contrainte admissible)?.®
Uu encore:

contrainte admissible= 1,417 1078%(E )2

Des eccais effectués sur la variété “philostachis bambuscide” ont
canduit 8 des madules Eg voisine de 110.000 daN/cm? ( ou kgf/cm?), soit,

des contraintes admissibles en flexion de V'ordre de 170 daN/cm2.

“le coefficient 8400 a éte adopté &4 patir des caract éristiques mécaniques , données dansle
document “I'Habitstion Laes”, et portant sur 10 variétés de bambous. - Onnoterala similitude exstant
entre cette relation et celle wtilisée danslesrégles C.B. 71, concemant le mat ériau BOIS.

"'document “Reglement Bambou”

12




6 -prédetermination de bambous en flexion

*ry

" ?)p

CHARGE DE SERVICE
q = 50 daN/m2
q =100 daN/m?2

q =150 daN/m2

Wé&Z

KMe&dMU»

p.14 a 16
p. 17 a 19

p.20 a 22
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CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: q = 50 daN/m?2

-®

{diamétre de bambou utilisé (en cm)'

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: q = SO daN/m2

('D'_'NB"‘XNB

(diamétre du bambou utilisé (en cm)i

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE; q = 50 daN/m?2

(‘D’—'QB_‘XQB

diaméttre du bambou utilisé (en cm)'
\

1\thﬂrge de service: 50 daN/m2
ntrainte admis. en flexion: 100 - 150 - 200 daN/em2




CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU - 100 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE : q = 50 daN/m2

fb—‘mg-‘~><m3

|diamétre du bambou utilise (en cm)'

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 150 daN/cm2
CHARGE DE SERYICE: q = 50 daN/m2

1000
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500
400
300 { : A
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ldiamétre du bambou utilise (en cm)'

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 200 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE : q = 50 daN/m2
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CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 100 daN/m?2

diamétre du bambou utilisé (en cm)'

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU; 150 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 100 daN/m2

diamétre du bambou utilisé (en cm)'

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 100 daN/m2

diameétre du bambou utilisé (en cm)i

lE'lﬂrge de service: 100 daN/m?2
ntrainte admis. en flegion: 100 - 150 - 200 daN/cm2_
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CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 100 daN/cm2
CHARGE DE SERVYICE: q = 100 dal/m2

Idiamétre du bambou utilisé (en cm) '
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CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 150 daN/cm2
CHARGE DE SERYICE : g = 100 daN/m2
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CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 200 daN/cm2
CHARGE DE SERYICE: q = 100 daN/m2
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1‘ CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm2
| CHARGE DE SERVICE: q = 150 daN/m2
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afl 40¥ =X = l
!
e 1

Idiamétre du bambou utilisé (en cm).

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: q = 150 daN/m?2
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CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: g = 150 daN/m?2
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trainte admis. ep _flexion: 100 - 150 - 200 daN/cm?2




CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 100 dalN/cm2
CHARGE DE SERVICE: q = 150 daN/m2

T =% g T X &g
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ldiamétre du bambou utilisé (en cm).

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 150 daM/cm2
CHARGE DE SERVICE: g = 150 daN/m2
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Idiamétre du bambou utilise (en cm).

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 200 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: q = 150 daN/m2
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) Je de service: 150 daN/m2 22




7 - prédétermination de poutres a treillis

TREILLIS BAMBOU

CHARGE DE SERVICE
50 daN/m2
100 daN/m2

g =150 daN/m2






CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 50 daN/m?2
“ 40 = 50 + A0 B 100 4 150 & 200 = 250 + 300
espacement des poutres treillis en cm
2500 _ ; :
2000 i i : .
1 1500 : ; i 3 J@
portée maximale (en : 3 e >
cm) T — ————¢&
1000 ———— = e -
- e =i %
- p—— pnpmm——
= —r——
0 - . » A
4 S 6 7 8
1
diametre du bambou utilisé (en cm)l
N
!
i CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm?2
| CHARGE DE SERVICE: g = 50 daN/m?2
- 40 = 50 % 30 = 100 =+ 150 = 200 =~ 250 = 300
espacement des poutres treillis en cm
2500 : ;
2000 : —
— L 1500 : — —
‘oortee maximale (en ——F lj’_"‘hj —
1 £m) e e— =3 X
—) e
—— e e ——
R [ e e ———
A —— s
0 " + ' "
4 S 6 7 8
( [diamétre du bambou utilisé (en cm)
N—
CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: q = 50 daN/m?2
40 - A0 =+ 80 =100 # 150 = 200 -~ 250 -+ 300
espacement des poutres treillis en cm
2500
—
2000 ' = —
~ e _ _——* '@
Dortee maximale (en 1500 = = 4//45‘2/'1"
‘ cmy) = =
h——-J 1000 = Z .
e : e =
500 Y= —= % ‘_’“”
0 + + + |
4 5 6 7 8
fdiamétre du bambou utilisé {en cm)
;“l’ge de service: 50 daN/m?2 25
Urainte admis. en flexion: 100 - 150 - 200 daN/em2




CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = S0 daN/m?2

~ 60 * 80 2 100 * 150 & 200 -~ 250 ~~ 300
espacement des poutres treillis en cm

lportée maximale (en : :
cm) : : - :
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ldiamétre du bambou utilisé (en cm)i

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: g = 50 daN/m?2

- 60 ~ 80 = 100 * 150 = 200 — 250 “ 300
espacement des poutres treillis en cm
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diamétre du bambou utiiisé (en cm)l

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: q = 50 daN/m?2

~ 60 + A0 = 100 4+ 150 < 200 — 250 < 300
espacement des poutres treillis en cm

4

i - : ]
|portée maximale (en
cm)

1
{diamétre du bambou utilisé (en cm)l

Charge de service: 50 daN/m2

L Contrainte admis. en flexion: 100 - 130 - 200 daN/cm2




TREILLIS BAMBOU

CHARGE DE SERVICE

q =100 daN/m?2

contrainte admissible, en flexion:
1 100 daN/cm?2

2 150 daN/cm2

3 200 daN/cm?2

ESSt



CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 100 daN/m2

= 80 = 100 #* 150 - 200 250 “*~ 300
espacement des poutres treillis en cm

!cortée maximale (en ]
} cm)

1
diametre du bambou utilisé (en cm)l

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: q = 100 daN/m?2

= 30 =+ 100 -+ 150 < 200 -~ 250 ~*+ 300
espacement des poutres treillis en cm

}portée maximale (en I
| cm) E

)
!diamétre du bambou utilisé (en cm)i

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm?2
CHARGE Dt ScRVICE: g = 10C daN/m2

~ 60 80 =+ 100 * 150 > 200 —~ 250 -~ 300
espacement des poutres treillis en cm
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' cm) 800
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diamétre du bambou utilisé (en cm)'
Charge de service: 100 daN/m?2

_Lontrainte admis. en flexion: 100 - 150 - 200 daN/cm2




CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: q = 100 daN/m2

<~ 40 - 60 +# 80 = 100 * 150 £ 200 + 250 -+ 300
espacement des poutres treillis en cm
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cm)

_J 1500

1000

500 {2
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[diamétre du bambou utilisé (en cm)l

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 100 daN/m2

~ 60 # 80 100 * 150 = 200 -+ 250 -+ 300
espacement des poutres treillis en cm
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ldiamétre du bambou utilisé (en cm)'

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 100 daN/m?2

=~ 60 & an S 1nn 4 150 S N0 < 250 ¢ 300
espacement des poutres treillis en cm

portée maximale (en
cm)

4000
3500
3000
2500
2000
1500
1000
500 1

0

portée maximale (en
cm)

|diamétre du bambou utilisé (en cm)i

Charge de service: 100 daN/m?2
_Contrainte admis. en flegion: 100 - 150 - 200 daN/cm2
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-CONTQAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 150 daN/m2

a0 = B0 ® 80 100 A 150 <= 200 % 250 - 300
espacement des poutres treillis en cm
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[diamétre du bambou utilisé (en cm)i

7CO(“~*‘TF."A!?\'TE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: q = 15G daN/m?2

w40 == 60 * 850 =k 100 = 150 == 200 = 250
espacement ¢es poutres treiliis en cm
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diameétre du bambou utiiisé {en cm)

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm2

CHARGE DE SERVICE: g = 150 dalv/m2

Al e ARG = Rn a0 4 184 - 200 e 250~ 00

espacemnent dec poylres tretis en cm
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Charge de service: 150 daN/m?2 31

L Contrainte admwis. en flexion: 100 - 150 - 200 daN/cm?2




7CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 100 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 150 daN/m?2

=50 ® 80 T 100 * 150 < 200 250 - 300
espacement des poutres treillis en cm
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Idiamétre du bambou utilisé (en cm)'

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm?2
CHARGE DE SERVICE: g = 150 daN/m2

“~ 60 #* 80 =100 * 150 = 200 = 250 -+ 300
espacement des poutres treillis en cm
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(diamétre du bambou utilisé {en cm)l

VCONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 200 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: g = 150 daN/m?2

4 50 = 100 * 150 = 200 -~ 250 -+ 300
espacement des poutres treillis en cm

fporte° maximale (en
, mﬂ

diaméire cu bambou utilisé {en cm) R

Tharge de service: 150 daN/m2







8-extension des abaques:

8.1-BAMBOU FLECHI:

EXTENSION 1-contrainte admissible en flexion quelconque:
principe:
-on utilisera les abaques établis pour une contrainte
admissible en flexion de 100 daN/cm?Z.
-on portera sur V'abaque, non pas la portee |
mais une portée | telle que:

reenie O @SSUET,

fictive
* (1007 contrainte réelle)?.
{daN/cm?)

lfictive reelle
énoncé du probléme:
-utilisation de bambous fléchis
-contrainte admissible du bambou utilisé, difféerente de
100, 150 ou 200 daN/cm?2. {contrainte admissible = 70 daN/cm?)
-portée & assurer: | ;.. = 250 cm

~charge de service: q = 50 daN/m?
-diametre disponible en bambou: D = 7,5 cm

hypothése induite:
_(83’(0 = 0]])
lfictive = 290 * (100/ 70)0.°
lﬁctive =299 cm

En utilisant 1'abaque de la page 15, courbe 1, et en portant
lictive= 299 cm, on obtient 'espacement maximal e 8 prévoir entre

poutres flechies, a savoir:

X

€ nax = 45 cm

(pour 100 daN/cm?, on obtiendrait un espacement maximal de 60 cm)
CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 100 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: q = 50 daN/m2

portée fictive= 299 cm

D v~ O 0

portée réelle= 250 cm

= & 3 = X & 3

Idiamétre de barrbou utilisé (en cm)'




EXTENSION 2-charge de service g. quelconque:

principe:
-on utilisera les sbaques établis pour une charge de

service q de 100 daN/mZ.
-an portera sur 1’abaque, non pas 1a portée |

mais une portée 1 telle que:

réelle O @SSUIer,

fictive
]fictive = (lréelle/IO)* ( q réelle )0'5
(daN/m?2)

énonce du probléme:
~utilisation de bambous fléchis

-contrainte admissible du bambou utilisé, 150 daN/cm?.
-portée & assurer: | =250 cm

-charge de service: q = 75 daN/m?

-diametre disponible en bambou: D = 7 cm

reelle

hypothese induite:
-(e/D = 0,1)

lfictive = 290 /10%* (75)0.5
lfictive—=-216 cm

En utilisant 1'abaque de la page 18, courbe 2, et en portant
lfictive= 216 cm, on obtient 1'espacement maximal e, & prévoir entre
poutres fléchies, & savoir:

max

€max = 35 cm

{(pour q = 100 daN/m<, on obtiendrait un espacement maximal de 40 cm)

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU; 150 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE : q = 100 daN/m2

portee reelle= 250 cm

D s~ N o T

portee fictive= 216 cm

Q—dd.g—.xﬁ.g

ldiamétre du bambou utilisé (en cm).




EXTENSION 3-rapport e/D différent de 0_1:
principe:
-on utilisera 1'abaque établi pour la charge de service g,et
la contrainte admissible asppropriées.
~soit D ¢, le diameétre du bambou utilisé. On portera sur
I’abaque, non pas le diamétre D_. yutilisé, mais un diametre Dg, 4, tel que:

ree
Deictir = 1.19%D g™ (1-(1-2%e/D ¢, )*)0.33
{cm) {cm)
énoncé du probléme:
-utilisation de bambous fiéchis
-contrainte admissible du bambiou utilisé, 150 daN/cm?Z.
-portee & assurer: 1 = 200 cm
-charge de service: q = 100 daN/m?

-diamétre disponible en bambou: D | 7 7 cm
ree
—e/Drée] =02
Deiceis = 1,19%7%* (1-(1-2%0,2)4)0.33
Dyiceir = 7.97 cm
En utilisant 1"abaque de la page 18, courhe 2, et en portant

Dgictir= 8 Ccm, on obtient 1'espacement maximal e a prévoir entre
poutres fléchies, & savoir:

max

€hax = 30 cm

{pour e/D = 0,1, on abtiendrait un espacement maximal de 60 cim)

ONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU ; 150 dalt/cm2
CHARGE DE SERVICE : q = 100 daN/m2

LR

portée = 200 cm

D fictif
7,97 cm

T =& 3 X & 3

30

Eimétre du bambou utilisé (en cm)i




8.2-TREILLIS BAMBOU:

EXTENSION 1-contrainte admissible en flexion quelconque:
EXTENSION 2-charge de service q, quelcongue:
POUR LES EXTENSIONS 1 ET 2, ON PROCEDE DE LA MEME MANIERE QU'AU
PARAGRAPHE 8.1, MAIS EN UTILISANT LES ABAQUES:

“TREILLIS BAMBOU”™

EXTENSION 3-rapport e/D différent de O, 1:
principe:-soit D .., le dismetre du bambou utilisé. On porters sur

I"abaque, non pas le diamétre D, utilisé, mais un dismétre D, . tel que:
Dfictis = 1.,40%D o * (1-(1-2%e/D,;,)?)0-%3
(cm) (cm)
enoncé du probléme:
-utilisation de treillis en bambou

-contrainte admissible du bambou utilisé, 150 daN/cm?Z.
-portée a assurer: 1 = S00 cm

-charge de service: q = 100 daN/m?
-diametre disponible en bembou: D . =5 cm

reel
~e/D, 0 = 0,2
hypothése induite:
"(h/D = 5:'

Deictis = 1.40%*5% (1-(1-2%0,2)2)0.,33
Dgictir—=9.995 cm

En utilisant 1'abaque de la psge 28, courbe 2, et en portant

Dictie= 9,9 cm, on obtient V'espacement maximal €. O Prévoir entre

poutres a treillis, a savoir:

x

€max = 145 cm

(pour e/D = 0,1, on obtiendrait un espacement maximal de 80 cm)

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU: 150 daN/cm2
CHARGE DE SERYICE : q = 100 daN/m2

©- 60 ®80 O 100 4 150 & 200 X 250 ¥ 300
espacement des poutres treilhis en cm

800 :
o

700 ; e
. / : ,4—-/ a—""f :
portée Sm_—° :

portée maximale (en A
3 ==

D fictif
3,95 cm

T
Eiamétre du bambou utilisé (en cm)'




EXTENSION 4-rapport h/D différent de S:
principe:
-on porters sur 1’abaque, non pas 18 portée 1 .. 8 assurer,
mais une portee lg .. . telle que:

= 2,236%

/{(h/D) ;0 )°°
(daN/mZ2)

]fictive reelle
énoncé du probléme:
-utilisation de treillis bambou
-contrainte admissible du bambou utilisé, 150 daN/cm?.
-portee a assurer: | =500 cm
-charge de service: q = 100 daN/m?
-diametre disponible en bambou: D = 6 cm
-(h/7D) réel= &
ltictive = 2,236* 500 / (8)0.5
lfictive = 395 cm
En utilisant 1"abaque de l& page 28, courbe 2, et en portant
lictive= 395 cm, on obtient 1’espacement maximal e . & prévoir entre

poutres a treillis, a savoir:
€hax = 200 cm

m
(pour h/D = 5, on obtiendrait un espacement maximal de 150 cm)

reelle

ax

CONTRAINTE ADMISSIBLE DU BAMBOU : 150 daN/cm2
CHARGE DE SERYICE : q = 100 daN/m2

440 O 60 - 80 T 100 % 150 ¥ 200 X250 X 300
espacement des poutres treillis en cm

800
700
600

— 50
portée maximale (en 00
| cm) I

6 1

'diamétre du bambou utilisé (en cm)'
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POUTRES TREILLIS BAMBOU
CONTRAINTE ADMISSIBLE: 100 daN/cm2
CHARGE DE SERVICE: 150 daN/m2
HAUTEUR h: h = 5*D

ESPACEMENT ENTRE POUTRES: | métre

3

diametre 1 i
. . ne
yy> diametre 2 Vw

w \ |
$X % |
i Xk .

ordmrm s

e e

portée XI =4 metres diameétre 1 =6 cm

portée X2 = 6 metres diameéetre 2 = 7,5 cm
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BAMBOU DE CONTRAINTE ADMIS. EN FLEXION=100daN/cm2 et
CHARGE DE SERVICE: q=150 daN/m?2

6 métres

hauvteur h =5*D
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Remarquer:

l'ossature secondaire en bambou fléchi

l'ossature principale en treillis bambou
les contreventements antidéversement



. €S eamles. "

Cfep

treillis a inertie variable

treillis double pente



ipi 1aboii

poutre treillis en bambou

ANSICHT
ELEVATION

PFETTE
PURLIN

STRE
BRACE

:h/D = 10

ANSICHT
ELEVATION

détail de noeud



ESTIMATION DE LA CONTRAINTE ADMISSIBLE:
essai non destructif

an notera la simplicité ce la nise en cewrre:
le dhargenent est effectué al ‘aide e bouteilles deau
la mesure ck la fleche peut étre réalisée au réglet

nmesure ¢k la fleche au réglet, au droit duchargenrent
et a ml-portée ck poutre



